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SVAR PÅ SKRIFTLIG FRÅGA E 20/2024 OM KÄRNKRAFT 

Nordiska rådets ledamöter Helge André Njåstad och Marius Arion Nilsen 
har ställt frågor till den finska regeringen om kärnkraft. 
 
Den finska regeringen främjar ökningen av kärnkraften. Den finska 
regeringen förnyar den finska kärnenergilagen och föreskrifter som 
utfärdats med stöd av lagen senast 2026. Reformen ska förbättra 
förutsättningarna för införandet av små modulära kärnreaktorer (SMR) 
för att producera el och värme för till exempel industrins, 
vätgasekonomins och fjärrvärmesystemens behov. Finland främjar 
finansieringslösningar för kärnkraftsprojekt, uppmuntrar utveckling och 
införande av innovationer relaterade till kärnkraft och främjar kärnkraft 
på EU-nivå.  
 
Finland och Sverige samarbetar inom kärnenergisektorn. Båda länderna 
håller för närvarande på att utveckla sektorns regelverk och en dialog 
pågår mellan myndigheter. Dessutom utvecklar forskningsinstitut och 
företag teknologier och projekt i samarbete.  
 
Den finska regeringen har en positiv inställning till ett fördjupat 
kärnenergisamarbete mellan de nordiska länderna. Samarbetet kan 
ökas, till exempel genom att dela information om bästa praxis, bedriva 
forskningssamarbete kring kärnsäkerhet och teknik samt ta reda på om 
befintliga nordiska finansiella instrument kan användas mer heltäckande 
än idag för att främja kärnenergi. De nordiska länderna skulle också 
kunna vara pionjärer när det gäller att utnyttja kärnkraften för industrins, 
väteekonomins och fjärrvärmens behov. 
 
De nordiska länderna har också mycket kunnande inom 
kärnenergisektorn, vars synlighet utanför regionen kan främjas 
tillsammans. I framtiden kommer de nordiska länderna att kunna bedriva 
ett intensivare påverkansarbete relaterat till kärnenergins 
verksamhetsmiljö på EU-nivå. 
 
 
i Helsingfors den 28 juni 2024 
 
Kai Mykkänen 
miljö- och klimatminister 

Nordiska rådets ledamöter  
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